

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# خبر کا راجہ

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۳۱ نومبر ۱۹۳۵ء

۲۴ جمادی الاول ۱۳۵۴ھ

نمبر ۳۱۲

• سید، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آمدہ اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

• ۱۲ اکتوبر۔ حضرت ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا العالمی کی طبیعت کل سہ ماہیوں میں آج صبح طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

• ۱۲ اکتوبر کل شام گیسٹ ہاؤس تحریک جدیدین و کالٹ بٹیر کی طرف سے ہر دینی مالک میں فریضہ تبلیغ ادا کر کے واپس تشریف لائے والے اور اعلیٰ کلمہ اسلام کی فرقہ سے تفریق

بیرونی مالک تشریف لے جانے والے مسیبن اسلام کے اعزاز میں استقبال و اوداع کی ایک خاص تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں مسیبنین اسلام و کلمہ کے تحریک جدید اور متعدد دیگر احباب کے علاوہ امیر مقامی محترم مولانا ابوالصراط صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب و کل اعلیٰ و کل اعلیٰ تشریح تحریک جدید نے سبھی شرکت فرمائی۔

بیرونی مالک سے تشریف لائے جانے والے جن مسیبنین کرام کو خوش آمدید کہا گیا ان میں مبلغ سنگاپور محرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ برمنی محرم محمود احمد صاحب پیر اور محرم مولوی جمال الدین صاحب قمر شامل ہیں۔ نیز بیرونی مالک تشریف لے جانے والے جن مسیبنین کرام کو اوداع کہا گیا۔ ان میں محرم مولوی بشیر احمد صاحب شمس امرتسری فیروز علی صاحب اور محرم کمال غلام صاحب شامل ہیں۔ یہ تینوں مسیبنین علی الترتیب منبری جینی ناٹیک یا اور گھٹا، تشریف لے جا رہے ہیں۔ تقریب کے اہتمام پر محترم صاحب حافظہ عبدالسلام صاحب و کل المال کے مدعا کرانی

• محرم مولوی امام الدین صاحب ریس التلیخ انڈونیشیا بڈریتا و اطہر دیتے ہیں کہ ہمارے مخلص بھائی محرم عزیز یا صاحب بہت مبارک ہیں۔ محرم عزیز یا صاحب کے اخراجات ان کے لئے بھی بڈریتا و اطہر سے ان کی صحت یابی کے لئے دعائی درخواست ہے۔ اسباب جماعت خاص توجہ سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین (دکالت بشیر روہ)

• حضرت مبلغ الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ امامت خذ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور نہ صرف دین سبھی صحت پر صحت (اصلی طور پر)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### شرح کی رو سے سود کی تعریف یہ ہے کہ فائدہ مقرر کر کے دوسرے کو روپیہ قرض دینا

### حکومت اپنی طرف سے جو روپیہ احساناً دیوے وہ سود میں داخل نہیں ہے

ایک صاحب نے سوال کیا کہ روپے میں جو لوگ ملازم ہوتے ہیں ان کی خواہ میں سے ایک آنہ کی روپیہ کاٹ کر رکھا جاتا ہے۔ پھر کچھ حصہ کے بعد وہ روپیہ دیا جاتا ہے اور اس کے ساتھ کچھ زائد بھی وہ دیتے ہیں اس کا کیا حکم ہے فرمایا کہ۔

”شرح میں سود کی یہ تعریف ہے کہ ایک شخص اپنے فائدے کے لئے دوسرے کو روپیہ قرض دیتا ہے اور فائدہ مقرر کرتا ہے۔ یہ تعریف جہاں صادق آدے گی وہ سود کہلاوے گا لیکن جس نے روپیہ لیا ہے اگر وہ وعدہ وعید تو کچھ نہیں کرتا اور اپنی طرف سے زیادہ دیتا ہے اور دینے والا اس نیت سے نہیں دیتا کہ سود ہے تو وہ سود میں داخل نہیں ہے۔ وہ بادشاہ کی طرف سے احسان ہے۔ پھر پھر دینے کسی سے ایسا قرض نہیں لیا کہ ادا کیلئے کے وقت اسے کچھ نہ کچھ ضرور زیادہ نہ دے دیا ہو۔ یہ خیال رہنا چاہئے کہ اپنی خواہش نہ ہو۔ خواہش کے برخلاف جو زیادہ ملتا ہے وہ سود میں داخل نہیں ہے“

ایک صاحب نے عرض کیا کہ سید احمد خان صاحب نے لکھا ہے اضحافاً معنایاً کی ممانعت ہے فرمایا کہ۔

”یہ بات غلط ہے کہ سود در سود کی ممانعت کی گئی ہے اور سود جائز رکھا ہے۔ شریعت کا ہرگز یہ نیت نہیں ہے۔ یہ ایسی قسم کا فقرہ ہے جیسے کہا جاتا ہے کہ گناہ در گناہ ممت کرتے جاؤ۔ اس سے یہ مطلب نہیں ہوتا کہ گناہ ضرور کرو۔ اس قسم کا روپیہ جو کہ گورنمنٹ سے ملتا ہے وہ اسی حالت میں سود ہوگا جبکہ لینے والا اس خواہش سے روپیہ دیتا ہے کہ مجھ کو سود ملے ورنہ گورنمنٹ جو اپنی طرف سے احساناً دیوے وہ سود میں داخل نہیں ہے“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۲۲)

روزنامہ الفضل رومہ  
مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۶ء

# دَعَا قَرَبِ اَلٰہِی کا ذریعہ ہے

دعا جہاں اللہ تعالیٰ کے وجود کا واحد بین ثبوت ہے وہاں دعا اللہ تعالیٰ سے تعلق اور قرب حاصل کرنے کا بھی واحد ذریعہ ہے۔ ہم نے اپنے ایک گوشہ ادارے میں بتایا ہے کہ دعا کے آداب کیا ہیں اور قبولیت کے لئے کیا اعمال لازمی ہے۔ چنانچہ مسیحا حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”اگر دعا نہ ہوتی تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق یقین نہ بنا سکتا۔ دعا سے الہام ملتا ہے۔ دعا سے ہم خدا تعالیٰ سے کلام کرتے ہیں۔ جب انسان انہماں اور تواضع اور محبت اور صدق اور صفا کے قدم سے دعا کرتا تو فنا کی حالت تک پہنچ جاتا ہے۔ تب وہ زندہ خدا اس پر ظاہر ہوتا ہے۔ جو لوگوں سے پوشیدہ رہتا ہے۔“ (ملفوظات حصہ اول ص ۲۹)

پھر آپ فرماتے ہیں:-

”اب اگر یہ سوال ہو کہ پھر اس درجہ کے حصول کے لئے کیا کیا جائے اور قرآن مجید سے اس درجہ پر پہنچنے کا کیا ذریعہ بتایا ہے؟ تو اس کا جواب یہ ہے کہ خدا نے اس کے لئے دو باتیں بطور اصول رکھی ہیں۔ اول یہ کہ دعا کرو یہ سچی بات ہے خلیق انسان حقیقاً انسان کمزور مخلوق ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور کرم کے بادل کچھ بھی نہیں کر سکتا۔ اس کا وجود اور اس کی پرورش اور بقا کے سوا ان سب کے سب اللہ تعالیٰ کے فضل پر موقوف ہیں۔ اہم ہے وہ انسان جو اپنی عقل و دانش یا اپنے مال و دولت پر ناز کرتا ہے۔ کیونکہ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ ہی کا عطیہ ہے وہ کہاں سے لایا۔ اور دعا کے لئے یہ ضروری بات ہے کہ انسان اپنے ضعف اور کمزوری کا پورا خیال اور تصور کرے۔ جو لوگوں وہ اپنی کمزوری پر غور کرے گا۔ اسی قدر اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا۔ اس طرح پر ملائے گا اس کے اندر ایک جوش پیدا ہوگا۔ جیسے انسان جین صیدت میں مبتلا ہوتا ہے اور دکھ یا تنگی محسوس کرتا ہے تو بڑے زور کے ساتھ بگاڑنا اور جھانپتا ہے۔ اور وہ ہر سے مدد مانگتا ہے۔ اسی طرح پر اگر وہ اپنی کمزوریوں اور لغزشوں پر غور کرے گا۔ اور اپنے آپ کو ہر کان اللہ تعالیٰ کا محتاج پائے گا۔ تو اس کی روح پورے جوش اور درد سے بے قرار ہو کر آستانہ الوہیت پر گرے گی اور جلتے گی اور یا رب رب کہہ کر یا ربی عورت سے قرآن کریم کو دیکھو تو تمہیں معلوم ہوگا کہ یہی ہی سورت میں اللہ تعالیٰ نے دعا کی تعلیم دی ہے۔ اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین۔“

دعا تب ہی جامع ہو سکتی ہے کہ وہ تمام منافع اور مفاد کو اپنے اندر رکھتی ہو اور تمام نقصان اور محروقیوں سے بچتی ہو۔ اس دعا میں تمام بہترین منافع جو ہو سکتے ہیں اور ممکن ہیں وہ اس دعا میں مطلوب ہیں۔ اور بڑی سے بڑی نقصان رسال چیز جو انسان کو ہلاک کر دیتی ہے۔ اس سے بچنے کی دعا۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۱۱۱)

پھر آپ فرماتے ہیں:-

”فنا کی وہ نہیں ہے ایک فنا حقیقی ہوتی ہے جیسے دھجوری مانتے ہیں۔ کہ سب خدا ہی ہیں۔ تو یہ تو بالکل غلط اور باطل ہے اور یہ شرک ہے۔ لیکن دوسری قسم فنا کی فنا نظری ہے اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ سے صیبا شدیدہ اور گہرا تعلق ہو کہ اس کے بغیر ہم کچھ چیز ہی نہیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی ہستی میں ہی ہوتے ہو۔ باقی سب سب اور فنا کی ہو۔ یہ فنا تم کا درجہ تو سید کے اعلیٰ ترین درجہ میں ہوتا ہے۔ اور توحید کامل ہی اس درجہ پر ہوتی ہے۔ جو ان

اس درجہ پر پہنچتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی محبت میں کچھ ایسا لکھو یا جاتا ہے۔ کہ اس کا اپنا وجود بالکل نیست و نابود ہو جاتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے عشق اور محبت میں ایک نئی زندگی حاصل کرتا ہے۔ جیسے لکڑی کا ٹکڑا آگ میں ڈالا جاوے۔ اور وہ اس قدر گرم کیا جاوے کہ آگ کے اٹھارے کے طرح ہو جاوے۔

اس وقت وہ لہو آگ ہی کے ہم شکل ہو جاتا ہے۔ اسی طرح یہ سب ایک راستہ اور جہدہ اللہ تعالیٰ کی محبت اور وفاکاری کے اعلیٰ درجہ پر پہنچ کر فنا فی اللہ ہو جاتا ہے۔ اور کمال درجہ کی نسبتی طور پر بتائی ہے اس وقت وہ ایک منونہ خدا کا ہوتا ہے اور حقیقی طور پر وہ اس وقت کہلاتا ہے۔ انت ممت۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے جو اسے ملتا ہے۔ یاد رکھو دعا جیسی کوئی چیز نہیں ہے۔ اس لئے مومن کا کام ہے کہ ہمیشہ دعا میں لگا رہے اور اس استقلال اور صبر کے ساتھ دعا کرے کہ اس کو کمال درجہ تک پہنچا دے۔ اپنی طرف سے کوئی کمی اور دقیقہ خردا نہ کرے کہ اس بات کی برداشت نہ کرے۔ کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا پھر

گر نیا شد بد دست راہ بیزان  
شرط عشق است در طلب مردن

جب انسان اس حد تک دعا کو پہنچاتا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ اس دعا کو جواب دیتا ہے جیسا کہ اس نے وعدہ فرمایا ہے اذ عنی استجب لکم یعنی تم مجھے پکارو میں تمہیں جواب دوں گا اور تمہاری دعا قبول کر دوں گا۔ حقیقت میں دعا کاراثری مشکل ہے۔ جب تک انسان پورے صدق و وفا کے ساتھ اور صبر اور استقلال سے دعائیں نہ لگا رہے کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۱۱)

ان حوالوں سے واضح ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے لئے دعا کا ایک ذریعہ ہے۔ اس لئے حقیقی دعاؤں دی ہے جو اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے

لئے کی جاوے۔ جب انسان کو یہ مقام حاصل ہو جاوے۔ تو اس کا اللہ تعالیٰ سے دور ستانہ تعلق ہو جاتا ہے۔ اور اس طرح انسان اپنے جلدی دوست سے بے تحلف ہوتا ہے۔ اسی طرح انسان اللہ تعالیٰ سے بے تحلف یا تین کر سکتا ہے۔ لیکن وہاں کہ اوپر کے حوالوں سے واضح ہو جاتا ہے۔ یہ مقام حاصل کرنے کے لئے انسان کو اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے سپرد کر دینے اور اس کی تاثیر میں مر رہنے کے برابر ہونا ہے۔

یہی مقام پر پہنچ کر انسان اللہ تعالیٰ کے احکام پر طبعاً عمل کرتا ہے اور اس کو کوئی دقت نہیں محسوس ہوتی۔ اس طرح وہ شریعت کا سب سے زیادہ بند ہوتا ہے۔ جو لوگ دلائل کا یہ منصب سمجھتے ہیں کہ اس حالت میں انسان کو ظاہر احکام پر عمل کرنے کی ضرورت نہیں ہے وہ دراصل دلائل کی حقیقت ہی نہیں سمجھتے۔ حلی اللہ کے سامنے میں اللہ تعالیٰ کا دوست اب غور کرنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ کا دوست کون ہوتا ہے وہ جو اس کے احکام پر طبعاً عمل کر سکتا ہے۔ یا وہ جو اس کے احکام کی تعمیل سے گریز کرتا ہے۔ کون ہے جو کئی سے دلی بھرت کا ادا بھی کرے۔ اور پھر اس کے احکام سے بھی گریز کرے۔ جب انسان اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے حوالے کر دیتا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے نوازدہ اسے حکم کو ماننے لگتا ہے۔ اور حقیقی فنا فی اللہ کے سامنے ہی ہیں کہ انسان اللہ تعالیٰ کے احکام پر اس طرح عمل کرے کہ گویا اس کے دل کی بات یہی ہے۔ غالب دہری کا ایک شعر ہے:-

دیکھنا تقریر کی لذت کہ جو اس سے کجا :- میں نے یہ سمجھا کہ گویا یہ بھی میرے دل میں ہے  
الفرح اپنی خواہش کو اللہ تعالیٰ کی خواہش کے تابع بنا دینا جیسا کہ درجہ ولایت کا کمال ہے  
ایسی حالت میں اپنی خواہش رکھنا ہی نہیں۔ کیونکہ جب وہ اپنا تمام کچھ اللہ تعالیٰ کے لئے کر دیتا ہے۔ تو ہر درجہ کے اللہ تعالیٰ سے ہی اس کی تمام ضروریات پوری کرے۔ یہاں اس نقطہ کو بھی سمجھ لینا ضروری ہے کہ اس کے سامنے یہ نہیں کہ انسان ترک ایسا کرے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کی نافرمانی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جس میں یہ حکم نہیں دیا کہ جو ایسا حصول ضروریات کے لئے میں نے مقرر کئے ہیں۔ ان کو ترک کر دیا جائے۔ اس کی مرضی کے مطابق عمل کرنے کے تو معنی یہی ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے کسی مقصد کے حصول کے لئے جو ایسا مقرر کئے ہیں۔ ان کو ملحوظ رکھا جائے۔ البتہ ان ایسا کو پوری طرح نظر رکھ کر قیام اللہ تعالیٰ کے پرچہ ڈر دیا چاہئے یہی معنی میں رہنا اللہ تعالیٰ کے  
الغرض یہ فنا فی اللہ کا مقام دعا کے ذریعہ ہی حاصل ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اسباب سے کام لیتا ہی دعا ہی کا حصہ ہے :-

# روحانی نظام کا نقطہ مرکزی

(محمد رفیع شیخ محبوب علی صاحب جلد ایس۔ اے)

(۱)

ایک روحانی سلسلہ کی اساس محبت پر ہوتی ہے جسے خدا تعالیٰ نے ایک بہت بڑا انعام مسترد کر دیا ہے۔ یہی محبت و اخوت روحانی سلسلہ کو منظم رکھتی ہے اور انہیں ایک تنظیم کی لڑی میں منسلک کرتے ہوئے ایک بیش قیمت ہار بنا دیتی ہے۔ اس ہار کا سب سے قیمتی موٹی تو خدا کے واحد و یگانہ ذات ہوتے ہیں جو ایک سو من کا واحد مطلوب و مقصود ہے لیکن تمام انویسیوں کے واسطے اس کا نقطہ مرکزی خدا کا نامو رہوتا ہے کیونکہ اس پاک وجود کی بدولت اور اس کی وساطت سے افراد سلسلہ رخنہ لگنے والی حاصل کرتے ہیں اور باہمی رشتہ نہایت میں مربوط ہوتے ہیں۔ وہ اس کے باقیہ پر محبت کرنے کے سبب کچھ اسی کی خاطر نشا رکرنے کا عہد کر چکے ہوتے ہیں۔ "بعیت" کی تشریح فرماتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"بعیت کا لفظ ایک کبیعہ معنی رکھتا ہے اور اس کا مقام ایک انتہائی نفع کا مقام ہے کہ جس سے بڑھ کر اور کسی قسم کا نفع ہو ہی نہیں سکتا۔"

(الحکم نمبر ۱۹، ۲۰)

مطلب واضح ہے حضور علیہ السلام نے بعیت کو ایک "انتہائی نفع" کا مقام قرار دیا ہے کہ جس سے بڑھ کر اور کسی قسم کا نفع ہو ہی نہیں سکتا۔ بعیت کرنے والے انسان کے دل میں اپنے اس کا کے لئے مشہد بہترین محبت ہوتی ہے کہ اس جیسی محبت اسے دنیا بھر میں کسی اور سے نہیں ہوتی نہ اسے بیوی بچوں سے اس قدر پیار ہوتا ہے نہ رفقاء اور احباب سے اور نہ دنیا کے کسی اور وجود سے کیونکہ اس سے "بڑھ کر اور کسی قسم کا نفع ہو ہی نہیں سکتا۔"

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اہام "آگ سے ہمیں مت ڈراؤ اور آگ ہماری غلام بلکہ غلاموں کی غلام ہے۔" کی طاعون کے نفع میں تشریح فرماتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"پس طاعون کا غلام اور غلاموں کی غلام ہونے کے لیے"

یہی معنی ہیں کہ جو شخص ہم سے ایک ایسا تعلق اور جوڑ پیدا کرنا ہے جو کہ صدقہ صفا کے تعلقات کے ساتھ حد سے تجاوز نہ ہوا ہو اور کسی قسم کی عداوتی اور دوئی اس کے رگ و ریشہ میں نہ پائی جاتی ہو اسے وہ ہرگز نقصان نہیں پہنچا سکتا۔"

(البدیع جلد ۳ نمبر ۱۸، ۱۹، ۲۰)

ایک بعیت کرنے والے شخص کا تعلق اپنے امام سے اس قدر گہرا اور اس قدر مشہد ہوتا ہے کہ وہ "صدقہ صفا" کے تعلقات کے ساتھ حد سے تجاوز نہ ہوتا ہے اور اس تعلق کے بعد امام سے اس قدر مشہد بعیت کا علاقہ ہوتا ہے کہ کسی قسم کی "عداوتی اور دوئی" نہیں پائی جاتی اور یہ بھی ممکن ہے بیکار ایک بعیت کرنے والا انسان اپنے امام کی محبت کے نشہ میں بھور ہو اور اسی کے رنگ میں رنگین اس کی تمام محبت کا نقطہ مرکزی اس کا امام ہو اس طرح کہ دنیا بھر کے کسی اور انسان کی طرف وہ آنکھ اٹھا کر بھی نہ دیکھے وہ اسی میں فنا ہو جائے۔ اور اپنے امام اور پیشوا سے یہ مشہد تعلق خاطر یہ بعیت اور صدقہ صفا ممکن نہیں ہوتا جب تک کہ خدا کے اس نامور و مہرسل اور امام و پیشوا میں ایک خاص کشش اور جذبہ نہ ہو جس سے سیدنا و ولیوں کی طرف کھینچی جاتی رہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس سلسلہ میں فرماتے ہیں:-

"امام اور پیشوا وہی ہو سکتا ہے جو اللہ کے اذن اور حکم سے نامور ہو کر آوے اس میں اللہ تعالیٰ ایک جذبہ کی قوت رکھ دیتا ہے جس کی وجہ سے سعادت مند

رو میں خواہ کہیں ہوں ایک طرف کھینچی جاتی ہیں جذبہ کا پیدا ہونا اپنے اختیار میں نہیں ہے۔ بناوٹ سے یہ بات پیدا نہیں ہو سکتی۔" (الحکم نمبر ۱۹، ۲۰)

یہی جذبہ کشش ہے جس کی وجہ سے سیدنا و ولیوں کی طرف کھینچی جاتی ہیں۔ وہ اپنی تمام صحبت اسی وجود باوجود ہرگز ترک کر دیتی اور اس پر پروا نہ دیتا تھا ہوا جاتی ہیں۔ وہ ہر آن اسی سے راہنمائی حاصل کرتی اور اسی کے مشہد کی طرف دیکھتی ہیں۔ وہ اس کے اشارہ پر اٹھتی اور اسی کے اشارہ پر بیٹھتی ہیں، اس محبوب خدا میں یہ جذبہ و اثر اور یہ کشش خدا کی دین ہوتی ہے۔ اور جو نبی خدا تعالیٰ کی اس عطا سے وہ مشہد اندہ ہوتا ہے سیدنا و ولیوں کی طرف پلکتی اور اس کے گرد جمع ہوجاتی ہیں اور اسی پر اپنی تمام توجہ مرکوز کر دیتی ہیں۔ پھر وہ اس کی خاطر ہر قسم کی تکلیف برداشت کرنے اور ہر چیز قربان کرنے پر ہرگز آمادہ نظر آتی ہیں۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں صحابہ کرام رضی اللہ عنہم میں ہمیں حضور سے اس محبت و اخلاص اور حضور کی خاطر فدا ہونے کی بے شمار مثالیں نظر آتی ہیں۔ وہ ہر قسم کی سختیاں سہتے مگر حضور کی محبت سے دستبردار ہونے پر آمادہ نہ ہوتے۔ خود اس زمانہ میں بھی خدا کے فضل سے یہ چیز ناپید نہیں حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید نے سنسکار ہونا سنسول کیا مگر اپنے آقا کی محبت سے دستبردار ہونا گوارا نہ کیا۔ حضرت مولوی نور الدین صاحب (تعلیمت مسیح اولیٰ) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کے لئے نادیاں آئے، شالہ سے واپس کا بیکارے کر آئے کیونکہ خوراک واپس جانے کا ارادہ تھا مگر جب آقا نے یہ مشہد مابا کہ آپ کچھ عرصہ یہیں ٹھہریں تو بچاؤن و چرا بیکارے واپس کر دیا۔ یہ نہ سوچا کہ مکان جو حیرہ میں زیر تعمیر تھا اس کا کیا بنے گا۔ یہ بھی نہ دیکھا کہ وہاں جو کام چھوڑ کر آئے تھے ان کا حرج ہو گا۔ حضرت کا ایک لفظ

تاک زمانہ سے نہ نکلا فقط حضور علیہ السلام کے ارشاد پر تسلیم کر دیا واپس اور پھر کچھ دن کے بعد جب حضور علیہ السلام نے آپ سے مشہد مابا کہ آپ یہیں رہا کرتے اختیار کر لیں تو اپنے آقا کے ارشاد پر سب کچھ چھوڑ چھاڑ کے اسی در پر دھوئی

رما کے بیٹھ گئے۔ حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کے دل میں یہ صدقہ صفا اور حضور سے یہ مشہد محبت کہ حضور کی خاطر اپنا سب کچھ مسترد کر دیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسی جذبہ کشش کا نتیجہ تھی جو محض خدا تعالیٰ کی عطا کردہ نفعی۔

(۲)

اسی جذبہ کشش سے اللہ تعالیٰ اپنے نامورین کے خلفاء و کھینچی جاتا ہے کیونکہ وہ انہیں نامورین کے نائب ہونے کی حیثیت میں انہی کے کام کی تکمیل کی غرض سے قائم کرتا ہے ان کے عہد میں بھی سیدنا و ولیوں کو ان کی طرف متوجہ کر دیتا ہے جو ان کی طرف دالہا نہ انداز میں کھینچی جاتی ہیں اور ان کی بعیت کر کے اپنے "صدقہ صفا" اور "انتہائی نفع" کہ جس سے بڑھ کر اور کسی قسم کا نفع ہو ہی نہیں سکتا۔" کا مشہد ہرگز ہوتی ان پاک وجودوں پر اپنی تمام محبت اور اپنی تمام توجہ مرکوز کر دیتی اور محبت و اطاعت کا اعلیٰ نمونہ دکھاتی ہوتی ان کے اشارہ پر اپنا سب کچھ نشا رکرنے دیتی ہیں۔ انبیاء کی اطاعت اور ان سے محبت اس لئے ہوتی ہے کہ وہ وحی الہی اور پاکیزگی کا مرکز ہوتے ہیں۔ اور خلفاء سے اس لئے کہ وہ ان کے نائب کے طور پر تفسیح وحی الہی اور تمام نظام کام کر ہوتے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس سلسلہ میں فرماتے ہیں:-

"اطاعت جس طرح نبی کی ہرگز ہے ویسے ہی خلفاء کی ضروری ہے ہاں ان دونوں اطاعتوں میں ایک امتیاز اور فرق ہے اور وہ یہ کہ نبی کی اطاعت اور فرما ہر دواری اس وجہ سے کی جاتی ہے کہ وہ وحی الہی اور پاکیزگی کا مرکز ہوتا ہے مگر خلیفہ کی اطاعت اس لئے نہیں کی جاتی کہ وہ وحی الہی اور پاکیزگی کا مرکز ہوتا ہے بلکہ اس لئے کی جاتی ہے کہ وہ تفسیح وحی الہی اور تمام نظام کا مرکز ہے۔"

(الفضل، ۱۰ فروری ۱۹۳۵ء)

حضور رضی اللہ عنہ نے اطاعت کا لفظ استعمال فرمایا ہے روحانی سلسلوں میں اطاعت کی بنا حکومت پر نہیں بلکہ محبت خلوص اور صدقہ صفا پر ہوتی ہے۔ ہاں تو خدا کا یہ عرصہ کر رہا تھا کہ اللہ تعالیٰ جب اپنے کسی محبوب بندے کو اپنے نامور کا خلیفہ بنانا ہے تو اس میں بھی مامور

نیا بت ہیں ایک ایسا جذب پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے زمانہ خلافت میں سیدنا رسول کی طرف بھی جلی آتی ہیں اور اس کی بیعت کر کے اس سے صدق و صفا اور محبت کا اعلیٰ نمونہ دکھاتی ہیں۔ ان کی تمام تر محبت اور تمام تر توجہ انہی پر مرکوز ہوتی جاتی ہے کیونکہ

"بیعت کا لفظ ایک وسیع معنی رکھتا ہے اور اس کا مقام ایک انتہائی تعلق کا مقام ہے کہ کسی سے بڑھ کر اور کسی سے نیچے نہیں ہو سکتا"

(المسیح الموعود)  
خلافت کی بیعت کر کے اس سے انتہائی تعلق اور شدت محبت کی نازہ ترین مثال کے طور پر ایک واقعہ عرض ہے۔ اپریل میں صدر انجمن احمدیہ کالمالی سال افتتاح ہوا کرتا ہے مگر اس سال اپریل میں صدر انجمن احمدیہ کی آمد میں تقریباً ساڑھے تین لاکھ روپیہ کی کمی تھی۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۸ اپریل ۱۹۶۶ء کے خطبہ جمعہ میں مخلصین جماعت کو توجہ دلائی کہ چونکہ ہمارا مالی سال ختم ہو چکا ہے، صحت تین ہفتہ باقی ہیں اس لئے بجٹ کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ جو جی آقا کی آواز دوستوں کے کان میں بڑی آہوں سے اس آواز پر ابھارتا آواز میں لیبک بھی اور اس طرح مجھوتا نظر میں پرگاہ کیا کہ تین ہفتہ کے قلیل عرصہ میں تقریباً پانچ لاکھ روپیہ جمع کر کے اپنے آقا کے حضور پیش کر دیا۔ اجاب کے خلوص صدق و صفا ایشیا اور مشرق وسطیٰ کے انہوں نے اس موقع پر منظر ہرہ کیا گا ڈکر کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

اس بھرا ہٹ کے نتیجہ میں ایک طرف تو میں نے اپنے رب سے دعا کی اور دوسری طرف اپنے بھائیوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیا۔ اللہ تعالیٰ نے میری دعاؤں کو بھری بھرا اور اس سے بڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر مفسرین و استنبوٰں کی دعاؤں کو سنا جو وہ دن رات جماعت کی ترقی کے لئے کرتے رہے اور اس نے ہم پر بڑا ہی فضل کیا کیونکہ ۵ مئی ۶۶ء کی رپورٹ کے مطابق ہماری آمدنی تین ہفتوں میں ۲۵۷،۴۸۵ روپے سے بڑھ کر ۲۵۷،۹۶۶ روپے تک پہنچ گئی ہے گویا، ان تین ہفتوں میں مبلغ ۳۹۰،۰۰۰ روپیہ موصول ہوا اور ۱۲ مئی ۶۶ء کی رپورٹ میں ہمیں کوئی تکلیف ہی نہیں تھی مگر ڈیڑھ گھنٹہ میں لیکن موصول ہو کر خسارہ میں داخل نہیں ہوئے اور

بہت سی رقم ہیں (مثلاً کراچی کی) جو بنگلہ میں جمع کر دی گئی ہیں لیکن ہمیں اطلاع ابھی نہیں آئی اس لئے وہ رقم آمد میں جمع نہیں کی جاسکی میرا نوازہ یہ ہے کہ انشاء اللہ تعلقے مزید ساڑھے ستر ہزار روپیہ جو پچھلے سال کی آمد میں محسوب سے تین چار دن تک یہاں پہنچ جائے گا اس طرح گویا ان تین ہفتوں میں کم و بیش پانچ لاکھ روپے کی آمد ہوئی۔

جب یہ اعداد و شمار میرے سامنے آئے تو میرا دل خدا کی حمد سے بھر گیا اور میرے تمام احساسات اور جذبات کو اس نے اپنے گھیرے میں لے لیا میرے پاس وہ الفاظ نہیں اور نہ میں سمجھتا ہوں کہ آپ میں سے کسی کے پاس وہ الفاظ ہوں گے جن سے ہم کما حقہ اپنے رب کا شکر یہ ادا کر سکیں۔

میں نے یہ بھی سوچا کہ مجھے آپ کے مقابلہ میں کوئی بزرگی یا برتری حاصل نہیں لیکن جس ربِّ عظیم نے اس خاکسار نابکار کو خلافت کی کمرسی پر بٹھا ہا ہے اسی قادر و توانا نے آپ کے دلوں میں میرے لئے محبت پیدا کی۔ میری زبان آپ کے دلوں پر اثر کرتی ہے اور آپ میری آواز کو سنکر اپنی ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے محسوساً طور پر اپنے دینی کاموں میں لگ جاتے ہیں جیسا کہ باہر سے آنے والی بہت سی رپورٹوں سے ظاہر ہوتا ہے وہ دیکھتے ہیں کہ جب آپ کا خطبہ یہاں پہنچا تو تمام حمد و ثناء اور محبتوں نے طور پر اپنے

...  
...  
...  
...  
... کام میں لگ گئے اور کوشش کی کہ بجٹ پورا ہونے میں کوئی کمی نہ رہ جائے۔ اسی طرح بعض احمدانے جن کے ذمہ بڑی بڑی رقم واجب الادا تھیں۔ تنگی برداشت کر کے وہ رقم ادا کر دیں اس طرح انہوں نے جماعت سے تعاون کیا اور خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کی۔ خدا کے فضل سے جس قدر شاندار نمونہ ہے آقا سے شدت محبت و عشق کے اظہار اور اس کی آواز پر لبیک کہنے کا! یہ عشق۔ فنائیت و محبت چاہتا ہے۔ اس طرح کہ آقا کے سامنے ہمارا وجود ختم ہو جاتا ہے اور ہماری کوئی چیز اپنی نہیں رہتی۔

سیدنا حضرت رسول اکرم صلی اللہ

علیہ وسلم کے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی یہ نمایاں خصوصیت تھی کہ انہوں نے اپنے نہیں کبھی کبچہ نہ سمجھا اور اپنے اوپر فتنا وارد کر لی اور اپنے وجود کو محو کر دیا۔ ان کی قناعت میں کوئی شک نہ تھا۔ ان میں حسن و انتظام کی کمی نہ تھی۔ وہ اہل الموائے بھی تھے مگر بہرات میں وہ اپنے محبوب کی طرف دیکھتے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے منتہا عمارک کو سمجھنے اور اس کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرتے کہ صدق و صفا محبت و وفا اور انتہائی تعلق کے مقام کا یہی تقاضا تھا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں صحابہ بڑے اہل الموائے تھے خدا نے ان کی بناوٹ ایسی ہی رکھی تھی وہ اصول سیاست سے بھی خوب واقف تھے کیونکہ آخر جب حضرت ابو بکرؓ فرمایا تو اس نے خلیفہ ہوئے اور ان میں سلطنت آئی تو انہوں نے جس خوبی اور انتظام کے ساتھ سلطنت کے بارگراں کو سنبھالا اس سے بخوبی مطلع ہو سکتا ہے کہ انہوں

اہل الموائے ہونے کی کسی قناعت تھی مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور ان کا یہ حال تھا کہ جہاں آپ نے کچھ فرمایا اپنی تمام راؤں اور دانشوں کو اس کے سامنے حقیر سمجھا اور جو کچھ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اسی کو واجب العمل قرار دیا ان کی اطاعت میں کشمکش کا یہ عالم تھا کہ آپ کے وضو کے بقیہ پانی میں برکت ڈھونڈتے تھے۔ اگر ان میں یہ اطاعت اور یہ تسلیم کا مادہ نہ ہوتا بلکہ ہر ایک اپنی رائے کو مقدم سمجھتا اور پھوٹ پھوٹتی تو وہ اس قدر مرتب عالیہ کو نہ پاتے۔"

(الحکم ۵، ۶۱۹-۱)  
صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کا یہی نیک نمونہ فعلی ہے جس سے صحابہ کو کلمہ شعا...  
... نا بلکہ انہوں

## امراء صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

جماعت احمدیہ کی آئندہ ترویج و ترقی ضرورتوں کے پیش نظر مجلس مشاورت ۱۹۶۱ء میں یہ تجویز پاس ہوئی تھی کہ ہر ضلع کی جماعت ۲۵۰ چندہ ماہانہ کان پر کم از کم ایک مقرر کا پس طالب علم جامعہ میں برائے تعلیم بھجولے۔

اس سلسلہ میں امراء صاحبان اضلاع کی خدمت میں متعدد خطوط کے ذریعہ درخواست کی گئی کہ وہ ازراہ ہر ماہی جامعہ احمدیہ میں ذہین عنقت اور خدمت دین کا ثوق رکھنے والے طلباء بھجوانے کے لئے تیار کر کے مطلع فرمائیں۔ اخبار الفضل کے ذریعہ بھی توجہ دلائی گئی لیکن بہت سی افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ مذکورہ ذیل جماعتوں کے سوا کسی جماعت کی طرف سے طلباء تیار کر کے بھجوانے کے مشفق کوئی اطلاع نہ حال نہیں ملی۔

جماعت احمدیہ امرتسر  
جماعت احمدیہ لاہور  
جماعت احمدیہ جہلم  
جماعت احمدیہ راولپنڈی  
جماعت احمدیہ گوجرانوہ  
جماعت احمدیہ کھٹیاں  
جماعت احمدیہ راجستھان  
جماعت احمدیہ کشمیر  
جماعت احمدیہ گلگت بلتستان  
جماعت احمدیہ خیبر پختونخوا  
جماعت احمدیہ پاکستان  
جماعت احمدیہ افغانستان  
جماعت احمدیہ ایران  
جماعت احمدیہ عراق  
جماعت احمدیہ عربیہ سعودیہ  
جماعت احمدیہ بحرین  
جماعت احمدیہ قطر  
جماعت احمدیہ عمان  
جماعت احمدیہ یمن  
جماعت احمدیہ لبنان  
جماعت احمدیہ شام  
جماعت احمدیہ اردن  
جماعت احمدیہ مصر  
جماعت احمدیہ تونس  
جماعت احمدیہ الجزائر  
جماعت احمدیہ مراکش  
جماعت احمدیہ المغرب  
جماعت احمدیہ الجزائر  
جماعت احمدیہ الجزائر  
جماعت احمدیہ الجزائر  
جماعت احمدیہ الجزائر  
جماعت احمدیہ الجزائر

### وکیل التعلیم تحریک جدید

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل کو خرید کر پڑھے



# مسجد احمدیہ کے متعلق جماعتوں کا اہم قابل توجہ اہراء قلعہ دہمیداران جماعتہائے

اسلام میں اصلاح و ترمیم کے لحاظ سے مسجد کو بنیادی حیثیت حاصل ہے۔ مسجد کے ذریعہ تنظیم اور اصلاح جماعت مضبوط ہوتی ہے۔ گذشتہ مجلس شاورت میں مسجد کے متعلق تجویز پیش ہوئی تھی۔ اس تجویز کے متعلق سب کمیٹی نے اپنی درجہ اول بیان کی تھی۔ سب کمیٹی کے نزدیک مسجد کے لئے بجٹ میں کئی معین رقم کے رکھنے کی ضرورت نہیں۔ ہر جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے مال حسب وسائل مسجد بنانے کی کوشش کرے۔ اور مرکز سابق طریقہ اسباب سے میں جاری رکھے۔ چونکہ سب کمیٹی کے نزدیک وہ طریقہ نسلی بخش ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: ”بڑی کمزرت سے دوست اس شکل میں تجویز کے حق میں ہیں۔ جو سب کمیٹی نے سامنے رکھی ہے۔ اس کے ساتھ وہ ترمیم ہے جو ہر جہازہ مرزا فرخ نے صاحب نے پیش کی ہے۔ کہ کسی کو جانہ لیسے اور لنگائی کے لئے مفرد کر دیا جائے۔“

پونچھ مسجد کا تعلق نفاذ اصلاح و ارشاد ہے۔ اسلئے محکمہ ناظر اصلاح و ارشاد اسکے ذمہ دار ہیں کہ وہ دیکھیں۔ کم جماعتوں نے جو ذمہ داری لے لی ہے وہ اسے نبھاتی ہیں۔ مگر دراصل ذمہ داری جماعتوں کی ہے۔ انہوں نے یہاں تقریباً اتفاقاً درئے سے عہد کیا ہے کہ وہ اس سال ہر جگہ مسجد بنوا رہے ہوں گے۔ جو لکڑی سفارش اتفاقاً دئے سے ہے۔ اور میرا اور میری اپنی لائے ہوئی ہے۔ کہ ہر جگہ مسجد جلد بن جانی چاہیے۔ لہذا میں اسکو منظور کرتا ہوں۔“

مسجد سے متعلق اس فیصلہ کی تعمیل کر کے جماعتیں نفاذ اصلاح و ارشاد کو اطلاع دیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

# سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقعہ پر منعقد ہونے والے العامی تقریری مقابلہ کیلئے عنوانات

انصار اللہ میں تقریر کا ملکہ میرا کہنے کی غرض سے سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکز یہ کے موقعہ پر تقریری مقابلہ لایا جاتا ہے۔ جس میں اول اور دوم آنے والے احباب کو انعام دیا جاتا ہے۔ اس سال بھی ۲۸-۲۵ اور ۳۰ انویز کو منعقد ہونے کے اجتماع کے پروگرام میں تقریری مقابلہ کے لئے وقت رکھا گیا ہے۔ انصار اللہ کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ نندو میں اس مقابلہ میں شریک ہوں ہر مفرد مندوجہ ذیل عنوانات میں سے کسی ایک عنوان پر تقریر کر سکے گا۔ وقت مقرزین کی تعداد کے مطابق دیا جائے گا۔

- ۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں کیا انقلاب برپا کیا
- ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد سے دنیا کیسے متاثر ہوئی
- ۳۔ اسلام میں ہی دنیا کی نجات ہے۔
- ۴۔ صلوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- ۵۔ قربت اولاد کے لئے نیک نود کی ضرورت۔
- ۶۔ باہمی محبت و اخوت کی تلقین
- ۷۔ ذکر الہی (قابل عمومی مجلس انصار اللہ مرکز یہ)

## تقریب شادی

میرے بیٹے عزیزم عبداللطیف اکمل کی شادی کی تقریب مورخہ ۲۰ اگست کو اردو پینڈی میں عمل میں آئی اس تقریب میں مقامی جماعت کے بہت سے احباب شامل ہوئے محکمہ مولوی محمد شفیع صاحب اشرف عربی سلسلہ تقریب کے باہرکت ہو گئے۔ اجتماع دعا کرتی۔

عزیز عبداللطیف اکمل کا نکاح مورخہ ۲۰ جولائی کو مقام اسلام آباد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحب جلال الدین صاحب آرمین کے ساتھ بعض اڑھائی ہزار روپیہ حق چہر پڑھا تھا۔

بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو کامیاب بنائے۔ آمین۔ (چوہدری عبدالعزیز ظفر الحق روڈ راولپنڈی)

## نمایاں کامیابیاں

- ۱۔ میرے لڑکے عزیزم عطاء القادر ظاہر نے اسال میٹرک کے امتحان میں شاندار کامیابی حاصل کر کے ضلع بھر میں امتیازی پوزیشن حاصل کی ہے۔
- ۲۔ عاتق عبدالقادر خریشی ڈیپنٹ کلا تھو ڈس صمد ہزار ادا کر کے مرے بچے مرزا محمود احمد نے اسال انٹر کلاس کا امتحان نمایاں پوزیشن سے پاس کیا ہے۔ وہ کلاس میں اول رہا ہے۔ (بیک مرزا مبارک احمد صاحب جیہ آباد محل پینڈی)
- ۳۔ محترمہ ذبیہ بیگم بنت ڈاکٹر مبارک احمد صاحب نے ایم۔ ایس سی رپورٹیں۔۔۔۔۔ کے امتحان میں تمام رانگیوں میں اول اور پشاور یونیورسٹی میں چہارم پوزیشن حاصل کی ہے (احمد شہد۔ (دین محمد بدیم لہ مرہی سلسلہ احمدیہ مقیم پشاور)
- ۴۔ میرے لڑکے حافظ مظفر احمد لفظ تباہ جماعتہ ایچ کے ذریعہ کے امتحان میں ضلع بھر میں اول آئے۔ (ناصر عبدالمنان مسائن جوگرہ محل بلوچ پیرانہ خوش باب)

## ولادت

میرے چھوٹے بھائی چوہدری ناصر احمد صاحب باجوہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پڑا کر رکھا عنایت فرمایا ہے۔ اس سے پہلے ان کے دو بچے پیدائش سے چند دن بعد کے لیے دیگرے فوت ہو گئے تھے۔ احباب سے دعا ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ زمر کو صحت دالی نیک زندگی عنایت فرمادے اور فاقہ امریت ہمارے امید

شہناز الدین کوشہ باجوہ دین۔ ڈاک خانہ ظفر آباد  
ضلع حیدر آباد

## سیکرٹریاں مال توجہ فرمائیں

گنر سیکرٹریاں مال موسمی احباب کی حصہ لہذا کی رقم بھیجتے وقت ان کے پرودہ نہیں کہتے۔ یا اگر گنھتے ہیں تو وہ غلط ہوتے ہیں۔ اس طرح موسمی اصحاب کے حسابات میں اکثر غلطیاں ہوتی دہتی ہیں۔ ایک کی رقم دوسرے کے حساب میں محسوس ہوجاتی ہے جس سے فریبوں کو شکایات پیدا ہوتی دہتی ہیں۔

سیکرٹریاں مال سے گزارش ہے کہ وہ موسمی اصحاب کی رقم بھیجتے وقت ان کے نام اور صحیح نمبر وصیت نامہ ٹیکسٹ وصیت سے نوٹ کر کے لکھا کریں۔ اگر وہ ایک دفعہ بخیر کسی تکلیف کر کے اپنی جماعت کے موسمی اصحاب کی ایک فرسٹا جمعہ ان کے نمبر وصیت تیار کریں تو پھر انہیں آئندہ کوئی مشکل پیش نہیں آئے گی۔ اگر کسی کا نمبر وصیت کسی طرح مسلم نہ ہو سکے تو فرما لیا اس کے نام۔ دل دیت۔ زونجیت اور مقام یہاں سے وصیت کی ہوتی ہے۔ وغیرہ سے اطلاع دیے پر صحیح نمبر وصیت مسلم ہو سکتا ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن بلوچ)

## برائے توجہ جنات اماء اللہ

ہمارے مالی سال کا یہ آخری ہمیہ گزر رہا ہے۔ اس لئے جنات کو چاہیے کہ وہ اپنا بجٹ پورا کرنے کی طرف پوری توجہ دیں اور اپنا چندہ مرکز میں دس اکتوبر ۱۹۹۷ء سے پہلے بھجوادیں۔ اس کے بعد وصول ہونے والا چندہ اس سال میں جمع نہیں ہو سکے گا۔ نیز چندہ بھجوانے وقت وہاں چندہ رکھ کر کسی تک چندہ بھجوادیں اور اس کا ذریعہ بھجوانے وقت سالانہ چندہ کو مختلف کمزرت کے لحاظ سے واضح کیا جانا چاہیے۔ (سیکرٹری مالی بجز مرکز یہ بلوچ)

حفظ دنا بہت کرتے وقت اپنے پسٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

# وصلیا

فقہاء - مندرج ذیل دہا بھلیں کارپردازان احمدیہ اہل حق احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دہا بھلیں کی دیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض سواترہ دفتر میں مفروضہ طور پر پیش کیا جائے اور نہ ضروری تھیں سے آگاہ فرمایا۔ ان دہا بھلیوں کو جمع کرنے کے بارے میں یہ دہت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ سلسلے نہیں ہیں۔ دیت نمبر احمدیہ اہل حق کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔ دیت نمبر ۱۸۱۶ کے لئے سیکرٹری صاحبان کو اطلاع دیا گیا ہے کہ اس بات کو نوٹ فرمائیے۔  
دبیر ڈی ایس کارپرداز - ۱۵

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۶

یہ شیخ فیض احمد فیضی قوم شیخ ولد شیخ عبدالشکر صاحب مرحوم قوم صاحبوت پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال پیدا تھی احمدی ساکن گجرات ڈاک خانہ گجرات ضلع گجرات۔ عمر ۳۳ سال پیدا تھی احمدی ساکن گجرات ڈاک خانہ ۲ اگست ۱۹۶۶ء کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں چاہتا ہوں کہ اس دیت کو دل نہیں میرا گوارا ماہوار ادائیگی جو اس دیت مبلغ ۲۴۸۱۰ روپے ہے اس تنازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو حصہ داخل خزانہ احمدیہ پاکستان راہہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میرا جس مندرجہ ذیل ثابت ہو اس کے پر حصہ کی مالک صدر اہل حق احمدیہ پاکستان راہہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ ۱۳ ستمبر ۱۹۶۶ء سے نافذ کی جائے۔ العبد شیخ فیض احمد فیضی ولد عبدالشکر صاحب مرحوم گواہ شدہ۔ سید رفیق احمد ابن سید باغ علی شاہ سیکرٹری ملاح دارالجماعت احمدیہ گجرات گواہ شدہ۔ سید شرفیاء احمدیہ نذریہ مجلس خدام الامریہ - ضلع گجرات۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۷

یہ صاحب سید یوسف شیخ ولد علی صاحب مرحوم قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال۔ بیعت ۱۹۲۱ء ساکن جلیوٹ ڈاک خانہ جلیوٹ حال بٹارہ جلیوٹ ڈاک خانہ لنگر پورٹی جو اس بلا جوہرا گوارا ہے تاریخ ۱۱ مئی ۱۹۶۶ء کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ ۵۰ روپے کا حصہ داخل ہے اس کے پر حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری یہ وصیت دفتہ تحریر سے نافذ سمجھی جائے۔

ذین تقریباً ایک کسال متعلق جلیوٹ جو مزید وہ ہے اور اس کی سالانہ پانچ لاکھ تھی ہے۔ جن میں اس نے مرحوم شریک کو دعوت کی کہ میں ہوں۔ زمینات باسیال طلائ تقریباً ۵۵ ماشہ قیمت اندازاً ۶۰ روپے مجھے اپنے بچوں سے ادھار ۳۰ روپے ماہوار حسب خرچ ملتا ہے۔ یہ تنازلیت اپنی ماہوار آمد کا پر حصہ داخل خزانہ صدر اہل حق احمدیہ ربوہ کر رہوں گی۔

۲۔ اگر اس اپنی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر اہل حق احمدیہ پاکستان ربوہ بد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لیں تو اس قسم یا جائیداد کی قیمت حصہ دیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوگی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت جتنی میری جائیداد ثابت ہو اس کے پر حصہ کی مالک صدر اہل حق احمدیہ ربوہ ہوگی۔ الامت نشان انگوٹھی - محلہ بیگ گواہ شدہ۔ اختر علی سہروردی پرنسپل ۱۹۶۵ء بی ایس ایف پشاور گواہ شدہ۔ محمد ضیق عالم پرنسپل نیشنل حلقہ جھانڈی پشاور۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۱۸

یہ رضی ناصر دروچہ چوہدری ناصر احمد صاحب قوم انخلاق پیشہ ملازمت عمر ۲۴ سال پیدا تھی احمدی ساکن مردان ڈاک خانہ مردان ضلع مردان صوبہ سرحد۔ لنگر پورٹی جو اس بلا جوہرا گوارا ہے تاریخ ۱۱ مئی ۱۹۶۶ء کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے (۱) میرا مبلغ ایک ہزار روپے ہے جو

# امانت تحریک جدید

کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

ہا جب سلسلہ اپنے مفاد کے مد نظر اپنا جدید تحریک جدید کے امانت فنڈ میں رکھو اس میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پور کرنا ہوں تو ان سب میں امانت فنڈ تحریک جدید کی تحریک پر خود حیران ہو جا کر تار ہوں اور جتنا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ بغیر کسی رجحان اور توجہ کے اس فنڈ سے ایسے کام ہوتے ہیں جو جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔

احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں قسم بچے فراہم کرنا اب داریں حاصل کریں۔

(انسرا امانت تحریک جدید)

## ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سرواہ سے جاری شدہ

## الشركۃ الاسلامیہ لمیٹڈ گولڈن ہاربر

حاصل کریں (منیجر)

تلاش شدہ - ۱۔ میرا ذکا علیا لاہور ۱۶ سال پہلے دہلیہ جہاں ضلع کپورس لکھنؤ میں لکھنؤ میں کثیر سکونت رکھتا تھا بعد ازاں ربوہ آگیا یہاں جماعت ششم تعلیم الاسلام ہاں سکول ربوہ میں تعلیم پانچواں تھا۔ جو کچھ پچھلیں میں ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء کو فوت ہو گیا وہ سے لاپتہ ہو گیا ہے جن میں سیاہ لیشیاں، اور دھوئی سرخ چارخانے دار پہنے ہوئے تھا اور کسی دست کوٹے تو عا جن کو ہندو میں بارہو پہنچا دیں۔ اور وہ اگر خود اعلان پڑھے تو حلیہ پہنچ جاوے۔ سب متفق ہیں۔

رعد السلام مال۔ انصار اللہ مرکز - ربوہ

میرے خاوند کے واجب الادا ہے ۲۰ میرا لکھنؤ تفصیل ذیل ہے۔

۱۔ چوڑیاں طلائ ۵ ذلہ ۱۰، انگوٹھیاں طلائ ۵ ذلہ ۱۰، کانسے طلائ ۳، چوڑے ذلہ ۸ ماشے۔ مجموعی ذلہ ۶۰ ماشہ کل مالیت ۸۰۰ روپے صرفت۔  
۲۔ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے رہن (ہندو زورنٹ) کے پر حصہ کی وصیت جن صاحب احمد پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور ملازمت جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ ۲۲۵ روپے نکلتی ہے۔ اس کے بھی پر حصہ کی وصیت جن صاحب احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا میری آمد میں کسی قسم سے کوئی اضافہ ہوگی اور اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا میری آمد میں کسی قسم سے کوئی اضافہ ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میری جس مندرجہ بالا مال ثابت ہوگی اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر اہل حق احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اگر اس کوئی رقم یا جائیداد خزانہ صدر اہل حق احمدیہ پاکستان داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لیں تو اس قسم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ دیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

مقطع یک مارچ ۱۹۶۶ء  
الامۃ - رضی ناصر لکھنؤ سلیٹھ منڈی ۵۰۹۔ شام گنج مردان۔  
گواہ شدہ - ناصر احمد چوہدری مکان نمبر ۵۰۹ شام گنج مردان۔  
گواہ شدہ - بشیر احمد وینس نائب امیر جماعت احمدیہ مردان۔

ماہنامہ انصار اللہ ربوہ کو جماعت کے نام و نال قلم حضرت اکتاواں صاحب سے ہم علمی اور تربیتی مضامین سے آپ بھی فائدہ اٹھائیں (نام لکھنا)

# اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت حاصل کرنے کا طریق

## اس کے لئے نوباتوں پر عمل کرنا ضروری ہے

سیدنا حضرت مہدیؑ علیہ السلام نے فرمایا: **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا**

اِنَّتَعِبْتُمْ اِيَّاهُ بِالْمَقْبُولِ الصَّلَاةِ  
 ۱۔ صبر کے محول کے لحاظ سے اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ اللہ سے محبت و قربیہ پر خدا تعالیٰ کی راہ میں مصائب اور مشکلات میں تو تم سب گھرا یا نہ کر اور نہ ان پر شکوہ کا اظہار کیا کرو۔ ۲۔ لے مومنو! جو باتیں خدا تعالیٰ کے قرب میں لوگ ہیں تم ان سے بچنے کی ہمیشہ کوشش کرتے رہنا کرو۔ ۳۔ لے مومنو! جب تم کو وہ احکام دیئے جائیں جن کے ذریعہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہوتا ہے تو تم ان پر عمل کرنے میں سستی نہ دکھایا کرو بلکہ استقبال سے ان پر عمل کیا کرو۔

یہ باتیں مدعیانِ مہدی کے حصول کے لئے محمد ہیں تم ان باتوں کو مدنظر رکھو اگر تم ایسا کرو گے تو جو کام تمہارے سامنے ہیں ان کے پورا کرنے میں تمہیں

کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔  
 کامیاب ہوگی اور تمہارا مقصد نہیں حاصل ہو جائے گا۔ اس طرح حلاوت کے متنوں کو مدنظر رکھتے ہوئے اس آیت کا مطلب ہے کہ ۱۔ لے مومنو! تم نماز کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی مدد حاصل کرو۔ ۲۔ لے مومنو! تم دعاؤں کے ذریعہ سے اس کی مدد حاصل کرنا لے مومنو! دین پر استقبال کے ساتھ تمام برائیوں کے ذریعہ سے اس کی مدد حاصل کرو۔ ۳۔ لے مومنو! تم خدا تعالیٰ کی مخلوق پر رحم اور شفقت کر کے اس کی مدد حاصل کرو۔ ۴۔ لے مومنو! تم خدا تعالیٰ کے حضور مستنار اور اپنے گناہوں کی معافی طلب کر کے اس کی مدد حاصل کرو۔ ۵۔ لے مومنو! تم خدا تعالیٰ کے رسول پر درود بھیج کر

اس کی مدد حاصل کرو۔ گویا سب کے سب اللہ تعالیٰ کی نصرت اور مدد کے حصول کے ذریعہ ہیں۔ سورہ فتح میں فرمایا گیا تھا کہ تم ایسا کہ تمہارا خدا تعالیٰ نے تم کو عطا کیا ہے اس پر عبادت کرتے رہو اور تمہاری ہی عبادت کرتے رہو اور تمہارے ہی مدد چاہتے رہو۔ اب اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ سکھایا ہے کہ وہ کس طریق سے حاصل کی جاسکتی۔ فرماتا ہے وہ ذرا دلچسپی میں کہ ایک تو دین کے راستے میں مشکلات اور مصائب پیش آئیں اور جو قربانیاں تمہیں کرنی پڑیں ان سے گھبرانا نہ کرو اور وہ ان امور سے جن سے اللہ تعالیٰ تم کو روکتا ہے رکے رہو۔ تیسرے وہ قربانیاں جو قرب الہی کے حصول کے لئے ضروری ہیں ان کو ترک نہ کرو۔ امداد پر استقبال

اور دعاء اختیار کرو۔ جو تمہیں دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ تمہاری قربانیوں کے بہترین ثمرے پیدا کرے اور ان کو قبول فرمائے جو تمہیں تمہیں غیب بخشنے۔ پانچویں نماز سے بعد دعا اور شفقت کا سلوک کرو تا مخلوق خدا کو آرام پہنچانے کی وجہ سے خدا تعالیٰ بھی تم سے خوش ہو۔ چھٹے خدا تعالیٰ اپنے مقصدوں کی معافی طلب کرنے پر ساتویں انبیاء پر درود بھیجا کرو۔ گویا تم ان کے ذریعہ سے ہی تم کو خدا تعالیٰ تک پہنچنے کی توفیق ملی ہے۔ آٹھویں خدا تعالیٰ کے دین پر استقبال کے ساتھ قائم رہنے کی کوشش کیا کرو۔ نویں عبادت پر غور و فکر سے قائم رہو۔ سب امور خدا تعالیٰ کے کامیابی کے حصول کے بیان فرمائے ہیں پس جو شخص چاہتا ہے کہ اس کے لئے ان ۹ باتوں پر عمل کرنا ضروری ہے۔

(تفسیر سورہ بقرہ ۲۸۵، ۲۸۶)

**جناب اہم احمد کی ماسکو سے مراجعت**  
 کو اچھی ۱۲ ستمبر منگھوہ نئی کیڈش کے ڈپٹی چیئرمین جناب اہم احمد کی ماسکو سے کراچی واپس پہنچ گئے۔

## قائد اعظم کی اٹھارویں برسی ملک بھر میں پوری عقیدت و احترام سے منائی گئی

### پوری قوم کی طرف سے قائد اعظم کی خدمت میں نذرانہ عقیدت

دسمبر ۱۲۔ ستمبر، کل مورخہ ۱۱ ستمبر کو ملک بھر میں قائد اعظم محمد علی جناح کی اٹھارویں برسی پوری عقیدت و احترام کے ساتھ منائی گئی۔ اور قوم نے بااثر و خرم کی خدمت میں پورے خلوص کے ساتھ نذرانہ عقیدت پیش کیا۔ تمام سرکاری عمارتوں پر توڑی پریم سرنگوں پر۔ راجہ راجہ بھائی سبھو میں فرخون خوان اور نذرانہ خوان ہوئی۔ کراچی میں ہزاروں افراد نے قائد اعظم کے مزار پر جا کر پھول چڑھائے اور دعا کی۔

کراچی کراچی کے جینٹلمین نے ہزار پر ہزار ہر حکومت کی طرف سے بھجوائی کی بنا پر چڑھائی۔ کراچی میں سبھی کا روبرو پیش اور مختلف ثقافت اور نفسی اہمیتوں کی طرف سے بھی پھولوں کی چادریاں چڑھائی گئیں۔ ہزاروں لوگوں نے مزار پر دعا کی اور صبح دعاں ڈارٹین کا ناسٹا سجھا رہا۔ سب مزار پر اور حضرت خاظم جناح کے مکان پر قرآن خوان اور فاتحہ خوان ہوئے۔ لاہور راولپنڈی پشاور ڈھاکہ چائیکام اور تمام دوسرے بڑے بڑے شہروں کی مرکزی مسجد میں بھی قرآن خوانی اور فاتحہ کا انتظام کیا گیا۔ جس میں عوام کے علاوہ وزراء اور اعلیٰ حکام نے بھی شرکت کی۔ شام کو ثقافتی

انجنوں تعلیمی اداروں اور گزٹنگ کمیٹی کے اجتماعات ہوئے جن میں قائد اعظم کے کارناموں اور عظیم الشان احسانوں کا ذکر کر کے آپ کے خدمت میں مزاج عقیدت پیش کیا گیا۔ اخبارات نے خاص نمبر نکالے اور ریڈیو پاکستان کے تمام پیشینہ دار آزاد کشمیر ریڈیو نے اس موقع پر خاص پروگرام نشر کئے۔ اور علی الخصوص قائد اعظم کی ریکارڈ کی ہوئی تقریروں کے مقناسات بھی خرد خرد خرد اعظم کی آواز میں سنائے گئے جنہیں عوام نے خاص ذوق و مشورہ اور محبت و عقیدت کے ساتھ سنا۔

## بلوچ کے قریب دریائے چناب میں دریا نے درجہ کا سیلاب

### تحصیل چنیوٹ کے ایک سو دیہات میں پانی پھیل گیا

بلوچ ۱۲ ستمبر کو قریب دریائے چناب میں دریا نے درجہ کا سیلاب آیا ہے۔ کلاہیاں دن بھر دریا کی سطح بلند ہوئی۔ پانی کتاہوں سے نکل کر دور دور تک پھیل گیا۔ تحصیل چنیوٹ کے قریب ایک سو دیہات میں پانی پھیل گیا ہے۔ بلوچ کے اردگرد کے تمام دیہات میں بھی پانی ہے۔ اور بلوچ کے کتاہوں کے ایک چاروںہ کی شکل اختیار کی ہوئی ہے۔ صورتہ حملہ دار زمین کے اس سرے پر جو دریا کی جانب واقع ہے سیلاب کا چھ پانی آیا ہے اور اسے ہاں کے تین چار مکانوں کے گرد پانی ہے۔ اور پٹھان حرم مولانا ابوالعطا صاحب نے کل حملہ دار زمین کے آخری سرے پر شریف لے جا کر سیلاب کی صورت حال کا جائزہ لیا اس وقت پانی آہستہ آہستہ حملہ کی نشیبیں مدد دوسری داخل ہو رہا تھا۔ کتاہیں پانی کا زور کم ہو گیا ہے۔ اور اسے کہ پانی جلد اتر جائے گا۔

**امتحان انصار اللہ سماجی رسوم**  
 امتحان انصار اللہ سماجی رسوم انصار اللہ تعالیٰ نے رجبہ میں سہ ماہیہ کو ادر بڑھانے کے لیے ۲۵ ستمبر کو جوگا لغاب کے طور پر حضرت سید محمد عبدالسلام کی کتاب کئی نوح مقرر ہے۔ زعمان کرام اپنی اپنی کلاس کے ذریعہ سے زیادہ انصار اللہ کو امتحان میں شامل کرنے کی کوشش فرمائیں۔ جناب انصار اللہ کے اجراء (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز پٹنہ)